тел. 607-68-89 E-mail: mail@radio.ru

При содействии Союза радиолюбителей России

O CORZU

RK9CYA — коллективная молодежного радиоклуба



В год молодежи, который проходит в нашей стране в этом году, молодежный радиоклуб города Ирбит Свердловской области отмечает свое 30-летие. За эти годы немало детей и подростков нашли в нем, на его коллективной радиостанции, дорогу в жизнь и будущую профессию. Позывной этой радиостанции RK9CYA хорошо известен радиолюбителям всей страны. Молодые спортсмены успешно осваивают здесь таинства любительской радиосвязи, уверенно работают в соревнованиях, принимают участие в различных эфирных мероприятиях.

Мы поздравляем молодежный радиоклуб города Ирбит с юбилеем и желаем ему и впредь пополнять ряды российских радиолюбителей достойной сменой!

"...Не надо снисходительной гримасы по поводу "не той величины".
Ведь есть не только БАМы и КамАЗы...".

Р. Рождественский, поэма "Двести десять шагов"

Сегодня рассказ о "коллективке" не с мировым именем, хотя на ее счету есть успехи и в "именитых" тестах, а об истории молодежной радиостанции маленького провинциального городка Ирбит, что в Свердловской области. Города, ранее известного своими мотоциклами "Урал", а еще ранее, вторыми

после Нижегородских, ярмарками мирового масштаба.

В 1979 г. Виктору Чепурному, в ту пору UA9CLZ, предложили стать руководителем радиокружка на городской станции юных техников. Почти голые стены, комната и, правда, неплохие учебные станки - сверлильный, токарный, фрезерный. Естественно, было выбрано коротковолновое направление работы быстро смонтирован приличный телеграфный класс со всеми необходимыми атрибутами (ПУРК, магнитофон, ключи, разводка на столы и трансмиттер с бумажной лентой). Радость от получения позывного UK9CFA, от первых радиосвязей не забудется никогда!

Коллектив юных радистов постоянно принимал участие в областных соревнованиях по скоростной телеграфии, в КВ

соревнованиях разного уровня. В контесте "Пионерский эфир" 6-летний Андрей Чепурной (сейчас RA9CKQ — мастер спорта) стал одним из трех самых юных операторов. Ему было у кого учиться — старший брат Александр (ныне RD3DO, ех UA9-154-1171) уже уверенно, наравне с отцом, работал в эфире.



Стенд радиостанции дворового клуба.



Дмитрий Большевых (UA9CMP) работает мемориальным позывным в честь 150-летия А.С.Попова.

Радиокружок стал клубом и для взрослых радиолюбителей — многие из них изучили здесь телеграф, помогали совершенствовать радиостанцию. Не отказывал в помощи стекольный завод, где трудился UA9CLZ, а местные военные щедро снабжали списанным оборудованием — лозунг "Народ и армия —

едины" действовал понастоящему.

И вот уже над станцией на "УНЖЕ" крутятся сначала квадраты, а затем четыре элемента ЯГИ на двадцатку. DX-ы становятся ближе.

В связи со сдачей стекольным заводом нового детского садика и высвобождением площадей в двухэтажном здании радиокружку безвозмездно были предоставлены воистину хоромы — метров шестьдесят, где отдельно разместились радиостанция, радиокласс, лаборатория, мастерская, кладовая и еще раздевалка и санузел.

И вот уже тридцатый год молодежная, активно работающая и во взрослых и в юношеских соревнованиях,



Виктор (RK9CR) и его сыновья Андрей и Александр, ставшие тоже известными коротковолновиками.

ставшие тоже известными коротковолновика станция вещает в эфире. Единственная активная молодежная коллективка

станция вещает в эфире. Единственная активная молодежная коллективка RK9CYA подает свои сигналы — стен не хватает для дипломов, поездки на RDA, звонкие голоса во всех значимых тестах, да и молодые телеграфисты тоже есть. Заметили успехи коллектива бывшие и настоящие земляки — RD3AF оплатил антенное оборудование и передал усилитель, команда UA9CLB, UA9CDV и UA9CDC передала свой приз (трансивер за Гагаринский контест), а UA9CLB организовал поездку коллектива на свою позицию и работу в ARI-2007.

Предлагаем вам небольшой рассказ о работе этого коллектива летом 2009 г., подготовленный одним из операторов RK9CYA Александром Баталовым.

Коротко-волновое лето.

Быстро пролетели насыщенные событиями летние месяцы 2009 г. для операторов коллективной радиостанции RK9CYA дворового клуба "Надежда" Управления культуры и молодежной политики администрации города Ирбит.

В канун лета закончилась четырехмесячная работа специальным позывным в честь 150-летнего юбилея нашего земляка-уральца, первооткрывателя радио — Александра Степановича Попова, которым операторы станции провели более 10000 связей и выполнили условия нескольких юбилейных радиолюбительских дипломов.

И вот уже настало время упаковывать рюкзаки, готовить палатки, спальники, инструмент, оборудование для поездки на открытый очный чемпионат Уральской контест-группы — "UCG", в одиннадцатый раз проходивший в полевых условиях Артинского района нашей области. В этих соревнованиях начальник радиостанции Виктор Чепурной принял участие в качестве судьи, а мастер спорта Андрей Чепурной — оператор RK9CYA с 1985 г., представлявший город Ирбит, занял второе место в личном зачете. А в июле он в составе команды Удмуртии принял участие в очном чемпионате России, состоявшемся в Подмосковье, в котором ранее три раза занимал призовые места, но на этот раз удача была на стороне других участников, и команда заняла восьмое место из восемнадцати.

Молодежный состав RK9CYA также работал в чемпионате, но в качестве

заочных участников. За восемь часов было проведено около 400 связей. Начальнику радиостанции, который в это время уже в качестве техника тоже был в Подмосковье, приятно было слышать знакомые голоса и звук морзянки родной станции.

На чемпионате UCG была достигнута договоренность с группой коллег из Екатеринбурга о совместной работе по передаче мачты, завращались антенны, загудели вентиляторы обдува усилителей, засветились мониторы компьютеров. В 14 часов, в субботу, 15 августа позывной RK9CYA/р зазвучал в соревнованиях. Одновременно за тремя передатчиками в течение суток, сменяя друг друга, работали операторы. Слава Богу, грозы, ливни и крупные неполадки миновали коллектив, бензина хватило, генераторы отработали без сбоев. За сутки была проведена 2001 связь, что значительно превышает результаты прошлых лет.

Показан отличный результат, и необходимо перечислить весь коллектив участников соревнований — операторский и технический. Это — свердловчане А. Беляев (RV9CTD), В. Новоселов (RX9COD), М. Новиков (UA9CTT), А. Чепурной (RA9CKQ) и ирбитчане



Летом — работа в полевых условиях по программе диплома RDA.

опыта и совершенствованию техники Ирбитской молодежной станции и работе в соревнованиях. С июня началась напряженная, спланированная и расписанная до мелочей, подготовка к работе в соревнованиях RDA Contest. Идею участия коллектива в этих соревнованиях активно поддержала начальник Управления культуры и молодежной политики С. Кукарцева, а местом для расположения позиции определили с любезного разрешения директора МУ "Спорт-тур" С. Зырянова территорию и площади оздоровительного лагеря "Дружба", в ведении которого они находятся. Готовилось все: провода, мачты, антенны, компьютеры, столы, усилители, передающая аппаратура и многоемногое другое. Достаточно сказать, что для перевозки имущества и членов команды были задействованы две грузовые и две легковые машины. Дело осложнилось еще и тем, что в лагере отсутствовала электроэнергия, поэтому питать аппаратуру пришлось от мощных генераторов, за которые большое спасибо руководителю Ирбитского Управления гражданской защиты П. Норицыну и работнику Ирбитского районного отдела культуры С. Врублевскому.

Более чем двухмесячная подготовительная работа завершилась перевозкой оборудования в район Белой горки. Его установка и настройка потребовали еще четыре дня для того, чтобы в небо взметнулись четыре 15-метровые



День радио в клубе отмечают чаепитием и специальным тортом.

Е. Буланов (RA9CMA), Д. Большевых (UA9CMP), А. Казанцев (RK9DO), А. Лебедев, П. Мелкозеров (RA9CBC), В. Чепурной (RK9CR).

Очередной марафон завершен, начинается новый учебный год, впереди новые соревнования, и можно подвести итоги за прошедший учебный год. "От сентября — до сентября" коллектив операторов принял участие в 48 соревнованиях, показав неплохие результаты: 1-е место — в Кубке России среди молодежных команд, 2-е место — в телефонном чемпионате азиатской части России, 4-е место — в российском молодежном первенстве, 3-е место — в соревнованиях "Дружба", 1-е место — в "RDA-2009".